MapmpyTasi mmuct (04.01)

TEMA 3AHATHUA «OKUCIIUTEIIbBHO-BOCCTAHOBUTEJIBHBIE PEAKIWN

1) 3AIMIUTE TEMY 3AHSITUSIL.

2) M3YYMTE DJIEMEHTBI TEOPHUWN.
Knaccugpukayus oxucaumenbHo-60ccmano umenbHblX peakyull
Paznmuualor Tpu TMHA OKUCIIMTEIbHO-BOCCTAHOBHUTEIBHBIX PEaKIMIi:

1). MexMoneKyJIIpHbIE — 3TO PEAKLHH, B KOTOPBIX OKUCIUTENL Y BOCCTAHOBUTENIb HAaXOIATCS B Pa3HbIX BELECTBAX.
Hanpumep,

4HCI + MnOz = Cl; + MnCl, + 2H,0
2Cl — 2e- — CL° oxucnenne

Mn*4 + 2e- — Mn*2 BoccTaHOBJICHHE
Fe + CuCl, = FeCl; + Cu

Fe0— 2e- — F*2 oxucrnenue

Cu*2 + 2e- — Cu® BoccTanoBICHHE

2). BHYTpUMOJICKYIIPHBIC — 3TO PEAKIIMU, B KOTOPBIX OKHCIUTEIb U BOCCTAHOBUTENL HAXOJATCSA B OJJHOM
BelecTse. B 3ToM ciyuae atoM ¢ 6oJiee NOJIOKHUTEILHON CTETICHbI0 OKHCIICHUS OKUCISIET aTOM C MEHBIICH
cTeneHblo okucieHus. Hanpumep,

2NaNO3; = 2NaNO2 + O

2072 — 4e- — 020 oxucnenue

N* + 2e- — N*3 poccranoBneHue
NH4NO3 =N20 + 2H,0

N-23 — 4e- — N* okucienue

N* + 4e- — N* BoccTaHOBIIEHHE

3). Peakiuu MCIpONOPIHOHUPOBAHUS (CaMOOKHICICHHUS i CAMOBOCCTAHOBJICHHS)— 3TO PEaKIMU, B KOTOPBIX
(YHKUIMM OKUCIHTENST ¥ BOCCTAHOBHUTEINS BBIMOJHSIIOT aTOMBI OJTHOTO M TOTO K€ DJIEMEHTa B IPOMEXYTOUHOH
cTeneHu okuciieHns. OMHOBPEMEHHO yBEIMYHUBAETCS M yMEHBIIAETCS CTENIeHb OKUCIEHHS aTOMOB OJJHOTO U TOTO
e aneMeHTa. [Ipu aToM 00pas3yroTes COeAMHEHHs, OJTHO U3 KOTOPBIX COJCPIKUT aTOMEI B 00 Jiee BRICOKOH, a ipyroe
B OoJiee HU3KOI cTereHH okucieHus. Hanpumep,

3KaMnOg4 + 2H20 = 2KMnO4 + MnO2 + 4KOH
Mn*6— le- — Mn* oxucrenue

Mn*6 + 2e- — Mn** BoccTaHOBJICHHE

Cl, + H20 = HCIO + HCI

Cl0 —2e- — 2CI* oxwucneHue



Clz + 2e- — 2Cl' BoccTaHOBIECHHE
Baowcueiiiwue okuciumenu u 60ccmanosumeni.

OKHCIHUTENH W BOCCTAHOBUTEIN MOTYT OBITh KaK MPOCTBIMH, TAK U CJIOKHBIMH BEIIeCTBAMHU. PaccMOTpUM, Kak
MEHSIOTCSI OKHCIMTEIbHO-BOCCTAHOBUTENILHBIE CBOICTBA MPOCTBHIX BEUIECTB B 3aBUCUMOCTH OT UX MECTa B
Ilepuoauyeckoii Tabnumiie:

1). B nepuoaax ¢ MOBBILIEHHEM MOPSAAKOBOTO HOMEpA 3JIEMEHTA BOCCTAHOBUTENIbHBIE CBOMCTBA MPOCTHIX BEILECTB
MMOHMXKAIOTCS, a OKUCIUTENIbHBIE PACTyT U CTAHOBSTCA MaKcUMalbHbIMU y 3seMeHToB VII rpynnsl. Hanpumep, B 111
NEPHOJE CaMblil aKTUBHBIM BOCCTAHOBUTENIL — HATPUM, CaMbIi AKTHBHBII OKHUCIUTEb - XIOP.

2) V 311eMEeHTOB IJIaBHBIX ToArpyniIl ¢ MOBBINICHUEM MOPAAKOBOTO HOMEpPA DJIEMEHTA BOCCTAHOBUTCIILHBIC
CBOMCTBA PacCTyT, OKUCIIMTCIIbHBIC — CHHI)KAIOTCA. TaK, Ccpeau 3JICMCHTOB VI IpynImbl CaMbIM CUJIbHBIM OKHCJIUTCIICM
ABJKCTCA KUCJIOPOA, a CaMbIM CHUJIbHBIM BOCCTAHOBUTEJIIEM — MOJIOHUH.

3). MeTamiel 001a1a10T TOJIBKO BOCCTAHOBHUTEIHHBIMH CBOHCTBAMU. B XMMHUYECKHNX peakuusIX OHM OTHAIOT
9JIEKTPOHBI, T.€. OKHCITIOTCS.

4). Hemetamnsl, kpoMme pTopa, MOTYT Kak OTAaBaTh, TaK M MPUHUMATH 3JIEKTPOHBI, U, CJIEIOBATENILHO, MPOSBIATE U
BOCCTAHOBHTEIbHBIE, U OKUCIHUTEIbHBIC CBONCTBA. PTOp 00IaMaeT TOJIBKO OKHCIUTEIHHBIMU CBOWCTBAMHU.

OKUCINTETLHO-BOCCTAHOBUTE IHHEIE CBOMCTBA CIIOKHBIX BEIIECTB 3aBHCAT OT CTENEHHM OKUCJIEHHS aToMa JaHHOIO
aeMeHTa. TOJBKO OKHCIUTEIILHBIC CBONCTBA MPOSIBISIIOT CJIOXHBIC BEIIECTBA, B COCTAB KOTOPBIX BXOIAT 3JICMCHTHI
B BBICIIEH, TIOJIOKUTEIIBHOM CTereHu okucieHus, Hanpumep, KoCro07, KMnOs, H2SO4, HNO3, PbO;. Tonsko
BOCCTAHOBHTEJIbHBIE CBOMCTBA MPOSIBISIFOT CJOXHBIE BENIECTBA, B COCTAB KOTOPHIX BXOIAT 3JIEMEHTHI B HU3IICH,
OTpHIATENbHON cTerieHn okucneHus, Hanpumep, H2S, HCI, NH3, CaHz. CrnoxHble BemiecTsa, B COCTaB KOTOPBIX
BXOJ/IIT 3JIEMEHTHI B IIPOMEXKYTOUYHBIX CTCIICHAX OKHCJICHHS, MOTYT IPOSBILSITh KaK OKUCIHUTEIbHBIC, TAK U
BOCCTAaHOBHTENIbHBIE CBoicTBa, HanpuMmep KNO2, Na2SOs, H20:.

Hampumep, paccmotpum psin coemunennii xtopa: HCl, HCIO, HCIO2, HCIO3, HCIOs. B HCI xtop Haxomutes B
CTEIICHU OKHCIeHHS —1. DTo MakcHMasbHas OTpHUIATENIbHAS CTCIICHb OKHCJICHHS XI0pa, B KOTOPOH OH MOXKET
TOJIBKO OTAABaTh DJIEKTPOHBI U ObITh BoccTaHOBHTeNeM. B HCIO4 xm0p HaxomuTcs B MakCHMMAaIbHO i
MOJIOKUTENFHOM cTeTieHH OKUCieHUs +7. OH MOKET TOJBKO MPUHUMATH JJIEKTPOHBI U ObITh okucimtesnieM. B HCIO,
HCIO2, HCIO3 ximop HaxoauTICsi B MPOMEKYTOYHBIX CTEIIEHAX OKUCICHUA +1, +3 U +5, cootBeTcTBeHHO. OH MOKET
Y OTHaBaTh, ¥ IPUHUMATH 3JICKTPOHBI, T.€. OBITh M BOCCTAHOBHUTEIEM, U OKHCIUTEIEM B 3aBUCHMOCTH OT YCJIOBHI
OPOTEKAHHS PEaKIIHH.

3) VBYYMTE NPUMEPHI BBITIOJTHEHUA 3AIAHUM.
Ipumep 1.

JaH cnegyromuil mepedeHb BeUIeCTB: NepMaHTaHaT Kajus, THApoKapOoOHaT Kamus, cyIbGUT HATPUA, THIPOKCHUT
Kaus. JJomyCcTUMO HCHOB30BaHKNE BOJHBIX PAacTBOPOB. M3 MpemIoxKEeHHOTO CIMCKa BEeIECTB BEIOEPUTE BEIECTBa,
MeXIy KOTOpsIMH Bo3MoxkHa OBP u 3ammmmre ypaBHeHue 310 peakiuu. CocTaBbTe 3JEKTPOHHBIN OalaHC,
YKa)KUTE OKHCIUTENb M BOCCTAHOBUTEINb.

NE.:SO; T 2.KI\-'11104 +2KOH = SE}SO.; T Q.K;I\«'lﬂo.; T H;O

2 [Mn" +&— Mn"

1|8%-28—8"

C}’TIBEIJHT HATPHA HIH cCEpa B CICNEHH OKHCICHHA +4 aenmetcs
EBOCCTAHOBHTEIICM.

HEpMEI.HTE.HaT KaTHA HIH MapraHell B CTENEHH OKHCICHHA +7 -
OEHCIHTEIEM
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Ipumep 2.

Jan cnenyiomuii mepedeHs BEIeCTB: IIepMaHTaHaT Kajlvs, HATPUT HATPHs, OKCHI Xele3a (2), THAPOKCHA KaJHs.
JlomycTIMO MCHOIB30BaHNE BOJHBIX PAacTBOPOB. M3 MpemIoKeHHOTO CITHCKa BELIECTB BHIOEPHUTE BEIIECTBA, MEXIY
KOTOpbIMH Bo3Mo>xHa OBP n 3anmmmre ypaBHenue 910it peakunu. CocTaBbTe 3JEKIPOHHBIN OajaHC, YKaXKUTE
OKHCJIMTENIb U BOCCTAHOBHTEJIb.

2EMnO, + NaNO; + 2ZKOH — 2K ;MnO, + NaNO; + H;O

2 Mo +&— Mn™

1 N*%-28 — N
HutpuT HaTpHT HIH 220T B CTENSHH OKHCIEHHY +3 ABI9eTC
BOCCTAHOBHTEIIEM.
[TepranranaT KATHS HIH MapraHell B CTENSHH OKHCTeHHT +7 —
OKHCIHTEIEM

Ipumep 3.

Jan caenyronuii nepedeHb BEUIECTB: cepa, CyIbdat Mmeau (2), cepoBOIOPOI, KOHLEHTPUPOBAaHHAs cepHas KUCIOTA.
JlomycTIMO HCHOIB30BaHNE BOJHBIX PacTBOPOB. M3 MpeaIoKeHHOTO CIMCKA BEIIECTB BEIOCPUTE BELIECTBA, MEXKIY
KOTOpPBIMH Bo3MoskHa OBP u 3ammmmTe ypaBHeHHS 3THX peaknuif. CocTaBpTe 3JICKTPOHHBIA OanaHc, yKaKUTe

OKHUCJIUTEIb U BOCCTAHOBUTECIIb.

BapmasT otBeTa:

5+ 2H;50,; =350; + 2H,0

2 §%+28 — 5™

1 §%-48 — g™
Cepa uns cepa B crenesH oxucaeHHd () SBI9€TCE EOCCTAHOBHTENEM.
Cepuas KHCI0TA HIH Cepa B CTENEHH OKHCIEHHY +6 — OKHCIHTETEM
BozMoEHEL H IpyTHE YpaEHeHHT:
H.S + H;S50: — § + 80: + 2ZH:0
H:504 + 3H:5 — 45 + 4H:0

Ipumep 4.

JaH cnegyromuil mepedeHs BEMIECTB: aMMUaK, IEPOKCUA BOJOPOIa, cyabdaT nuHKa. JJ0MycTUMO HCHOIb30BaHHE
BOJHBIX PacTBOPOB. I3 mpeIo:KEeHHOTo CIHCKA BEIIECTB BEIOEPHUTE BEIIECTBA, MEX Iy KOTOPhIMU Bo3MoxxHa OBP u
3aIUIINTEe YpaBHEHHE 3ToH peakiun. COCTaBbTe AIIEKTPOHHBIN OanaHc, yKaKUTE OKUCIUTENh U BOCCTAHOBHUTEID.

1) BeiOpaHBl BellecTBa, H 3alHCAHO YpPaBHEHHe OKHCIHTEIBHO-
BOCCTAHOBHTETBHOH PeaKITHH:
2NH; + 3H20: = N2 + 6H20
2) CocTaBmeH 53MeKTPOHHBIH OamaHC, VEA3aHBl OKHCIHT2IE H
BOCCTAHOBHTEIE:

1 |2N-3 - 62 — Ni°

6 0'+12— 07
A30T B CTENeHH OKHCIeHHT —3 (HIH &aMMHAK) 9EIAeTCH
BOCCTAHOBHTEIIEM.
Kucropon B cTelleHH OKHCIeHHA —1 (HIH NepoKcHI BoJopona) —
OKHCITHTETEM.

Ipumep 5.

Jan crnenytomuii epedeHb BENIeCTB: OKCHA MapraHia (4), cepHast KUCIIOTa, HUTPUT Kaius, okcuz pocdopa
(5).JomycTMO HCNONB30BaHUE BOJHBIX PacTBOPOB. M3 MpeokeHHOTo CIHCKa BEIIECTB BbIOEpHTE BEIIECTBa,
MEXIy KOTOpbIMU Bo3MO>kHa OBP u 3anmmute ypaBHeHue 31oi peakuun. CocTaBbTe 3JIEKTPOHHBIN OanaHc,

YKaXUTE OKUCIUTEIIL 1 BOCCTAHOBUTCIIb.
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DreMeHTHI OTBETA:
1) BeIOpaHBI BellecTBa, H 3allHCAHO VpPaBHEHHe OKHCIHTeIbHO-
BOCCTAHOBHTEIBHOH PeakIHH:
KNO:z + MnO:z + Ha804 = KNO3; + MnSOs + H20
2) CocTaBleH 3IeKTPOHHBIH 0OamaHC, VKa3aHBl OKHCIHTEIb H
BOCCTaHOBHTEIE:

1 | N?-28—5N*

1 |Mn™+2& — Mn™
As0T B cTemneHH OKHCIOeHHd +3 (HIH HHIPHT Kamud) 4BI9eTcd
BOCCTAaHOBHTEIIEM.
Mapragen B cTelleHH OKHCIeHHT +4 (HmH okcHa MapraHna(Iv)) —
OKHCIHTETEM.

Ipumep 6.

JaH cnenyromuii nepeyeHp BEECTB: HOAUI HATPUs, IEPOKCUA BOJIOPOJia, cepHas KucyoTa. Jlomyctumo
WCIOJIb30BAHNE BOJHBIX PacTBOPOB. V3 MpemIoKeHHOTO CHHCKA BEIIECTB BEIOEPHUTE BEIISCTBA, MEXKIY KOTOPHIMHU
Bo3MosxkHa OBP u 3ammmmTe ypaBHeHHe 3To# peaknun. CoCTaBbTe 3JIEKTPOHHBIN OallaHC, YKaXKHUTE OKHCIUTENb H
BOCCTaHOBUTEIIb.

1) BelOpaHEl BellecTBa, H 3alHCAHO VpaBHeHHe OKHCIHTEIBHO-
BOCCTAHOBHTEIBHOH PeaKilHH:
2Nal + H2O2 + H2SO04 = Iz + Nax80s + 2H20
2) CoCTaBIneH 3IeKTPOHHBIH OANTAHC, VEA3AHBI OKHCIHIEND H
BOCCTAHOBHTIENE:

1|21 -2 -1

2|0t +16— 07
Hox B cTeneHH OKHMcIeHHd —1 (HIH HOmHMO HATPHI) SBIISTC
BOCCTAHOBHTEIEM.
Kucnopon B cTelleHH OKHCIeHHY —1 (HIH IepoKCHI BOJOpoJa) —
OKHCIIHTEIEM.

4). PEHIUTE CJIEAYIOIIUE 3AJIAHUSA CAMOCTOATEJBHO.
3aoanue 1.

JlaHbl BemecTBa: pa3daBleHHAs a30THAS KUCIOTA, TUAPOKCHI kene3a (2). JlomyCcTuMOo HCToIb30BaHUe BOJHBIX
pactBopoB. CoctaBbTe ypaBHeHue OBP Mexay npepioxkeHHbIMHU BenecTBaMu. COCTaBbTe 3JICKTPOHHBIN OanaHC,
YKa)KUTE OKHCIUTENh M BOCCTAHOBHTEI.

3ao0anue 2.

JaHn cneqyromuii mepedeHp BEIeCTB: IIepMaHTaHaT Kallis, COJITHAS KHCIoTa. J[OIMyCcTHMO HCIOb30BaHKE BOIHBIX
pactBopoB. CoctaBbte ypaBHeHue OBP, B pe3yibpTaTe KOTOpOii BRIZCACTCS ra3. COCTaBbTE JICKTPOHHBINH OanaHc,
YKaXUTe OKHCIHTENh M BOCCTAHOBHUTEIb.

3aoanue 3.

JaH caenyrouuii nepedeHb BEUIECTB: THAPOKCUA Xpoma (3), TepOKCHA BOJAOPOia, THAPOKCUA Kamus. JlomyctuMo
WCTIOJIb30BaHKUE BOJHBIX pacTBOpoB. CoctaBhTe ypaBHenne OBP ¢ 00pa3oBanneM pacTBopa KEJNTOTO I[BETA.
CocraBbTe JJICKTPOHHBIH OanaHC, yKaKUTE OKHUCIHTENs M BOCCTAHOBHTEI.
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3a0anue 4.

JaH cienyronuii mepedeHb BENIECTB: XIOPUI kele3a (2), TUAPOKCUI HATpus, XIop. J[oMmyCTUMO HCIIOIb30BaHUE
BOJHEIX pacTBopoB. CocTaBhTe ypaBHeHHEe OBP ¢ 0Opa3oBaHHeM OECIIBETHOTO pacTBOpa M BEINAJCHHEM Oyporo
ocanka. CoCTaBbTe 3JICKTPOHHBINH OaNaHC, YKAXKUTE OKUCIHUTEIb U BOCCTAHOBHTEIb.

3aoanue 5.

JaH cnegyromuil mepedeHp BEUIECTB: HOAM Kalus, cepHas KucioTa. JlomycTMMO HCMOIb30BaHHE BOIHBIX
pacTtBopoB. CocTaBbTe ypaBHEHHE PEaKIHH, €CIM OJHUMHU U3 MPOAYKTOB PEaKLIUH SBISIETCA COJb M TPU BELIECTB A
MOJIEKYJSIpHOTO cTpoeHnsA. CocTaBbTe 3JIEKTPOHHBIN OanaHC, yKaKUTe OKUCIHTEIs U BOCCTAHOBHUTEIID.

3aoanue 6.

JaH caenyromyil nepedeHb BEUIECTB: XIOPUJ Kajus, XI0paT Kalus, CepHasi KUCJIoTa. JJomyCcTUMO UCIOJb30BaHUE
BOJHBIX pacTBOpOB. COCTaBbTE YpaBHEHHUE PEAKIUM MEXIYy IPEUIOKEHHBIMU BEUIECTBAMU, €CJIM OJHUM U3
HPOIYKTOB SIBIIETCS JKEJITO-3eIeHbIH Tra3. CocTaBbTe 3JIGKTPOHHBIM OallaHC, yKaXKNUTe OKUCIUTENb U
BOCCTAHOBHTE]Ib.

3aoanue 7.

CoctaBpTe ypaBHeHue OBP pacTBopeHus MIATUHBI B «IIAPCKON BOJKE», €CIIM MPH 3TOM 00pa3yercst OeciBeTHBIN
ra3. CocTaBbTe 3JIEKTPOHHBIA OaslaHC, YKAXHUTE OKUCIUTETb U BOCCTAHOBUTEIb.

3aoanue §.

JaH cnegyromuil mepedeHs BENIeCTB: KOHIIGHTPUPOBaHHAS a30THAs KUCIOTA, Tpadut, cyabdaT HUHKA. JJomycTUMO
HCTIOJIF30BAHUE BOJHBIX PAaCTBOPOB. 13 MpeIoskeHHOTO CIICKA BEIIECTB BRIOCPHUTE BEIIECTBA, MEKAY KOTOPBIMH
Bo3MosxHa OBP u 3ammmmTe ypaBHeHHs 3THX peakuuil. CocTaBbTe JJICKTPOHHBIN OanaHC, yKaKUTE OKUCIHTENb U

BOCCTAHOBHTE]Ib.

3aoanue 9.

Jan crnenyromyii nepedeHb BEIECTB: XIOPH] Kalmsl, OKCUA MapraHna (4), cepHas kucyiota. JlomycTuMo
UCIIOJIb30BAaHNE BOAHBIX pacTBOpoB. COCTaBbTEe ypaBHEHHE PEAKIMU MEX/y IPE/UI0KECHHBIMHU BEIIECTBAMH, SCIIN
OJHAM W3 IPOAYKTOB peakuuu sBisercs x10p. CocTaBpTe 3JEKTPOHHBIA OallaHC, YKAXHUTE OKUCIHUTETb U
BOCCTAHOBHTE]Ib.

3aoanue 10.

JlaH cienyromuii nepedeHb BEUIECTB: EPOKCU BOIOPOJA, HMOJHOBATAs KUCIOTA. J[OMyCTUMO MCIOJIb30BaHUE
BOJHEIX pacTBopoB Bemiects. CoctaBpre ypaBHeHHe OBP ¢ BhITajgeHHeM ocajka TeMHO -(DHOJICTOBOTO I[BETA H
BbIJIesicHHEM ra3a. CocTaBbTe AJICKTPOHHBIN OalaHC, YKAXKUTE OKHCIUTENh W BOCCTAHOBUTEIb.

4) TIPOBEPHTE NPABWIBLHOCTH BBITIOJTHEHUSA 3AJIAHMM, CBEPUB C OTBETAMMN.

3aoanue 1.

3Fe(OH); + 10HNO; = 3Fe(NOs); + NO + 8H,0
N +3e=N"? 1
Fet? - 12 =Fe™3 3

HNO; (N*° ) - okucauTens, Fe(OH); (Fe™) - BoccTaHOBHTEE.

3aoanue 2.

16HCI + 2KMnOs4 — 5Clz +2MnCl; + 2KCI + 8H20
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Mn*7 +58 — Mn*2 2
2CH — 28 — CI° 5
X10pOoBOIOPO WM XIOp B CTETICHH OKUCIICHUS -1 SBISIETCS BOCCTAHOBHUTEJIEM.

IlepmaHraHaT Kaaus WM MapraHell B CTEIIEHU OKUCIEHUs +7 —OKUCIIUTENEM.

3aoanue 3.

2Cr(OH)3 + 3H202 +4KOH = 2K,CrOs +8H20

Crd -3¢ - (Cr't 2

201 +2& - 202 3

T'mnpoxenn xpoma (III) wmm XpoM B CTENEHH OKHUCIICHUS +3 SBIACTCS BOCCTAHOBHTEIEM.
Tepokcua BOAOPOAA WK KACIOPO B CTEIICHU OKUCICHUSI —1 —OKHCIUTENIeM.

3aoanue 4.

2FeCl2 + 6NaOH + Cl2 = 2Fe(OH)3 + 6NaCl

Fe*2—le = Fe*3 2

Cl0 +2e = 2CI1 1

Xmop B crenienu okucyierns 0 (wm Clz) sBIseTCS] OKHCIUTETIEM.

XKeneso B crenenu okucnenus +2 (wmm FeClz) sBsieTCss BOCCTAHOBHUTENIEM.
3aoanue 5.

8KI + 9H2SO4 = 8KHSO4 + 4l2] + H2S1 + 4H20 (momycmimo o6pasoBanue K2SOs)
21t —2e =10 4

S*6 + 8e = S2 1

Cepa B crenienn okucienust +6 (vwm H2SOs) sBnsieTcst OKuCInTENeM.

Hon B crenenn okucnenus -1 (nmm Kl) sBnsieTcss BOCCTAHOBUTEIIEM.
3aoanue 6.

KCIO3 + 5KCI + 3H2S04 — 3CI2 + 3K2SO4 + 3H20

2CI*> +10e =CI° 1

2CI't-2e = CIp° 5

Xinop B crenern okucnenus +5 (mm KCIO3) sBiseTcss oKuciuTeneM.

Xnop B crenenu okucienus -1 (wm KCI) sBisieTcss BoCCTaHOBHUTENIEM.



3amanue 7.

3Pt + 4HNOs3 + 12HCI = 3PtCls + 4NOt + 8H20

Pt0 — 4e = Pt 3

N*5 + 3e = N*2 4

A3zot B crenienu okucnenust +5 (i HNO3) sBisieTcss OKHCIUTEICM.

[Tnatnaa B cteneHn oxucieHus 0 (wm Pt) sBIgETCS BOCCTAHOBHTEIEM.

3aoanue 8.
1) Brifpamel BemecTBa, H 3alHCAHO YPABHEHHE OKHCIHTETRHO-
BOCCTAHOBHTENEHOH pPearHu:
C +4HNO; = C0O; +4N0O, + 2H 0O

2) CocTapneH 3»TeETPOHHEIH OamaHc, VEazaHEI OKHCIHTENE H
BOCCTAHOBHTEE:

1|C'—48—C+
4 |IN®+1e—N"
Vrmepod B CTENeHH OKHoaemHs O (Ham rpaduT) SBmgeTcA
BOCCTAHOBHTEIEM.
A30T B CTENEHH OKHCIEHHS +5 (HIH 330THAd KHCJIOTA) —
OKHCIHTETEM.
3aoanue 9.
MnO; + 2KCI + 2H2S04 — K2SO4 + MnSO4 + Cl2 + 2H20
Mn*4+2e = Mn*2 1
2CI1- 2e = CI® 1
Mapranen B ctenieHu okucienus: +4 (wm MnO2 ) sBISIETCS OKHCIHTENEM.
Xmop B crenienu okucyenus -1 (wm KCI) sBisieTcss BocCTaHOBHUTENIEM.

3aoanue 10.

2H103 + 5H202 — 2] + 5021 + 6H20

21 + 108 — 120 1

201 —28 — 020 5

TepoKcH BOIOPO/IA WM KUCTIOPOJL B CTENEHH OKUCIIEHHUS -1 ABJISAETCS BOCCTAHOBHTEIIEM.

I/IOI[HOBaTaﬂ KHCJIOTa WM HOJ B CTCIICHU OKHUCJICHUA +5 — okucIHTEIIEM.
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